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RAPORT 

Ref.: Participarea la cel de-al ….. atelier de proiect organizat în format online? de Centrul 

European de Limbi Moderne (CELM)  în anul 2023 

 

I. Descriere tip de reprezentare 

Participarea la atelierul de lucru organizat de CELM în 2023, pe tema PALINGUI – Parcursurile de 

învățare a limbajului la copiii mici: Să facem vizibilă învățarea timpurie a limbajului. (PALINGUI – 

Young Children’s language learning pathways: Making early language learning visible. 

Perioada: 15-16 martie 2023  

Participant: Cucuiat Marius Ciprian Vasile, Inspector pentru limbi moderne, Inspectoratul Școlar 

Județean Maramureș  

Menționăm că dl. Cucuiat  Marius Ciprian Vasile a fost nominalizat/ă să participe la acest eveniment 

de către [nu se completează], conform [nu se completează].  

 

II. Descrierea pe scurt a agendei evenimentului cu reflectarea principalelor teme de discuție 

              Atelierul a pornit de la principalele idei promovate de echipa PALINGUI, respectiv de la 

faptul că multilingvismul la elevii mici este tot mai des întâlnit, și că acesta, împreună cu diferitele 

mentalități și divergențe culturale care îl pot însoți, poate fi un instrument important de lucru la clasă, 

poate deveni un mijloc didactic eficient de integrare a acestor elevi. 

             Agenda reuniunii a cuprins următoarele teme de discuție: 

- Conștientizarea coplexității fenomenului multilingvistic în domeniul educațional; 
- Principiile PALINGUI în școală – abordări și intrumente de implementare; 
- Profesorul reflexiv – atitudini și convingeri legate de multilingvism, și reflecții asupra 

acestora; 
- Voci multilingvistice – să învățăm împreună și unul de la celălalt 
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         O parte importantă a workshopului a fost dedicată construirii și promovării site-lui 

PALINGUI. 
                Echipa proiectului Palingui a fost reprezentată de trei membri: Ingeborg Birnie (Marea 

Britanie), Catherine Carre-Karlinger(Austria) și Dana Musilova (Cehia), de un consultant Marisa 

Cavalli (Italia), un partener asociat cu prezență online Deirdre Kirwan (Ireland), și de un partener, 

Kinga Szmytkowska (Polonia). Participanți la atelier au fost și reprezentați din 30 de țări. 
                 Premergător atelierului participanții au primit informații preliminare, s-au prezentat și s-au 

cunoscut prin intermediul unui PADLET interactiv creat de echipa de proiect. Documentele 

informative și interactive de pe PADLET s-au constituit în instrumente de lucru pe toată durata 

atelierului. 

 

III. Elementele de intervenție ale reprezentantului României în cadrul evenimentului 

Implicarea reprezentantului României în cadrul evenimentului s-a concretizat prin: 

- elaborarea de strategii și mijloace didactice utilizabile și adaptabile în contextul valorificării 

mltilingvismului; 
- schimburi  de experiență / împărtășirea de exemple de bună practică în domeniul valorificării 

multilingvismului elevilor în orele de limbi moderne; 
- În cadrul activității World Cafe,  reprezentantul României a prezentat concluziile grupului în 

urma discuțiilor purtate în legătură cu valoarea observației didactice  ca metodă de evaluare 

alternativă. 

 

IV. Evaluarea rezultatelor reuniunii 

Discuțiile purtate în timpul atelierului, materialele create în grupe de lucu mixte și destinate platformei 

PALINGUI, tehnicile de lucru la clasă abordate sunt extrem de importante pentru promovarea utilizării 

multlingvismului ca mecanism de învățare. 

 

V. Urmărirea temei  

 Principalele idei ale atelierului vor fi diseminate în cadrul cercului pedagogic al profesorilor de limbi 

moderne din județul Maramureș în mai 2023. Discuții pe marginea proiectului vor avea loc și la 

atelierele de lucru cu directorii de școli din județul Maramureș care școlarizează elevi multietnici, de 

etnie minoritară sau refugiați, planificate să aibă loc la începutul lunii iunie 2023. Site-ul Palingui va fi 

și el prezentat în cadrul acestor întâlniri, urmând ca mai apoi să fie accesibil, printr-un link direct, de pe 

site-ul Inspectoratului Școlar Județean Maramureș. Rezultatele discuțiilor vor fi comunicate și echipei 

de proiect PALINGUI. 

 

 

Elaborat: Cucuiat Marius Ciprian, inspector pentru limbi moderne, Inspectoratul Școlar Județean 

Maramureș 


